



ΕΝΙΑΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ
ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ & ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
<http://www.esdep.web.auth.gr/>

ΑΠΟΦΑΣΗ ΔΣ/ΕΣΔΕΠ-ΑΠΘ

Συνεδρίαση 5-9-2012

24ωρη προειδοποιητική απεργία την Τρίτη 11 Σεπτεμβρίου 2012

Η τρικομματική Κυβέρνηση εξαπολύει νέα άγρια επίθεση κατά των Πανεπιστημιακών δασκάλων, ανακοινώνοντας μείωσεις (από 5% έως 35%) ραγδαίας φτωχοποίησης, που αθροίζονται στις κατά 35% απώλειες των ετήσιων αποδοχών, από το 2009. Οι νέες περικοπές μας οδηγούν σε συνθήκες αναξιοπρεπούς διαβίωσης, δεδομένου ότι ένα πολύ μεγάλο ποσοστό των συναδέλφων είναι αποκλειστικά μισθοσυντήρητο. Κάθε νέα απόπειρα περικοπής στο ήδη απαράδεκτα χαμηλό εισόδημά μας -για το λειτούργημα που επιτελούμεθα πρέπει να αντιμετωπιστεί πλέον αποφασιστικά και δυναμικά.

Η κατάσταση αυτή δεν είναι μόνο απόρροια της συστημικής κρίσης αλλά, κυρίως, αποτέλεσμα συνειδητής πολιτικής επιλογής. Η Κυβέρνηση αντί να δώσει άμεσες λύσεις στα προβλήματα επιβίωσης των Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων, προτίμησε να ψηφίσει στα μέσα του καλοκαιριού -για τους γνωστούς λόγους- τον Ν. 4076/12 με κατεπείγουσα διαδικασία, για να τροποποιήσει ορισμένες διατάξεις του Ν. 4009/11, που όμως δεν αναιρούν τον επιχειρηματικό χαρακτήρα της Ανώτατης Εκπαίδευσης, τη διάλυση των επιστημονικών αντικειμένων, την υποβάθμιση των πτυχίων, την υποταγή της έρευνας στις «αγορές». Οι αλλαγές έρχονται ένα χρόνο μετά την περσινή, και πάλι καλοκαιρινή, υπερψήφιση του νόμου και αφού η αγωνιστική στάση καθηγητών, φοιτητών και εργαζομένων απέτρεψε την εφαρμογή σημαντικών πλευρών του, όπως το «εταιρικό» σχήμα διοίκησης, παρά τους εκβιασμούς, τις απειλές, τη συκοφάντηση και την τρομοκρατία.

Η μισθολογική πολιτική σε βάρος των Πανεπιστημιακών και η πολιτική πτώχευσης των ΑΕΙ συνδέεται άμεσα με τον στόχο του νέου νόμου για την Ανώτατη Εκπαίδευση, που δεν είναι άλλος από τη διάλυση και την παράδοσή της στην επιχειρηματική κερδοφορία. Με πρόσχημα την κρίση επιχειρούν να εξαθλιώσουν βίαια το βιοτικό επίπεδο των Πανεπιστημιακών, καθώς και όλου του ελληνικού λαού με διαρκή συρρίκνωση μισθών, συντάξεων και εφάπαξ. Παράλληλα, συνεχίζεται η μνημονιακή πολιτική, αφενός, με νέο «ψαλίδισμα» του εισοδήματος αυξάνοντας φόρους και τιμές ειδών καθημερινής ανάγκης, επιβάλλοντας χαράτσια νέους φόρους και εισφορές, και αφετέρου, με απολύσεις, ανεργία σε επίπεδο οικονομικού «κραχ», διάλυση του δημόσιου συστήματος υγείας και πρόνοιας, και με παραχώρηση της δημόσιας περιουσίας στους επιχειρηματικούς ομίλους.

Η υποχρηματοδότηση και η εξαφάνιση των αποθεματικών των Πανεπιστημίων, ο μη διορισμός 800 και πλέον εκλεγμένων ΔΕΠ, οι αποχωρήσεις μελών ΔΕΠ, και η περικοπή πιστώσεων για διδάσκοντες ΠΔ 407/80, έχει ζοφερές επιπτώσεις στο ακαδημαϊκό έργο. Η επικοινωνιακή προετοιμασία της εφαρμογής του σχεδίου «Αθηνά» για συγχώνευση και κατάργηση Ιδρυμάτων, η απόλυση προσωπικού, η μείωση θέσεων φοιτητών, και η συμπίεση της Παιδείας κατά 30%, όπως προβλέπεται από το 1^ο Μνημόνιο, οδηγούν τα Πανεπιστήμια σε διάλυση, το επιστημονικό προσωπικό της χώρας σε συρρίκνωση, την έρευνα και τη συμβολή της στην παραγωγική ανασυγκρότηση της χώρας σε ακύρωση.

- **Καλούμε τους συναδέλφους σε 24ωρη προειδοποιητική απεργία την Τρίτη 11 Σεπτεμβρίου 2012 και συγκέντρωση στο κτήριο Διοίκησης στις 11πμ.**
- **Καλούμε τους φοιτητές και τους εργαζόμενους, σε συντονισμό μαζί με συλλόγους ΔΕΠ και άλλων κλάδων, να αντιταχθούμε στις κυβερνητικές ισοπεδωτικές πολιτικές.**
- **Η Πανεπιστημιακή κοινότητα πρέπει να επιμένει στην κατάργηση των 4009/11 και 4076/12 και να αγωνιστεί για μια ποιοτική Ανώτατη Εκπαίδευση, που θα συμβάλει στην πρόοδο και την ευημερία της ελληνικής κοινωνίας.**

Για το Δ.Σ. του ΕΣΔΕΠ

ο Πρόεδρος
Γιάννης Ν. Κρεστενίτης

ο Γραμματέας
Νίκος Νικολάου